



Читайте в номере:



60 лет победе под Москвой - стр. 1

Итоги недели математики и информатики - торжество царицы наук - стр. 3



У нас в гостях артист В. Персик - стр. 4

Называем лауреатов осенних конкурсов - стр. 4



Наши «Приколы» - стр. 6

Спорт, спорт, спорт - стр. 6



60 лет победе под Москвой

Эти годы, эти волнующие, озаренные пламенем великой битвы, дни никогда не изгладятся из нашей памяти. Советский народ защитил мир от фашистских полчищ. Ценой величайших лишений и жертв, ценой самоотверженного подвига на фронте и в тылу была завоевана Победа.

Наступательные операции Красной Армии зимы 1941-1942 гг., победа советских войск под Москвой окончательно развеяли миф о непобедимости гитлеровских войск.

Вот как оценивал ее итоги маршал А.М. Василевский: «Финал великой битвы под советской столицей имел исключительное значение. Ведь Гитлер в своей агрессивной политике до этого момента не знал неудач. Немецкая армия в глазах значительной части человечества была окружена ореолом непобедимости. И вот впервые «непобедимые» немецкие войска были биты, и биты по-настоящему. Под Москвой фашисты потеряли более 500 тысяч человек, 1300 танков, 2500 орудий, более 15 тыс. машин и много другой техники. Таких потерь фашистская армия еще не знала».

А все же, когда непогода
Забыть не дает о войне,
Зима сорок первого года,
Как совесть, приходит ко мне.

Константин СИМОНОВ



Осень 41-го. Зенитные батареи охраняют небо над Москвой

Из хроники и воспоминаний

...Враг наступает. Враг грозит Москве. У нас должна быть только одна мысль – выстоять. Они наступают, потому что им хочется грабить и разорять. Мы обороняемся, потому что мы хотим жить. Жить, как люди, а не как немецкие скоты... Каждый день горы трупов отмечают путь Гитлера. Мы должны выстоять. Октябрь сорок первого года наши потомки вспомнят как месяц борьбы и гордости. Гитлеру не уничтожить Россию! Россия была, есть и будет.

Илья ЭРЕНБУРГ

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

Вести с 20 октября 1941 г. в г. Москве и прилегающих к нему районах осадное положение...

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Из постановления ГКО

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотные и 5 мотопехотных дивизий, начали генеральное наступление на Москву.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его фланговых группировок. В результате нашего наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери...

Из сообщения Совинформбюро

За время наступления под Москвой с 5 декабря 1941 года по конец апреля 1942 года советские войска продвинулись на 150 – 400 км, освободили свыше 60 городов и 11 тысяч других населенных пунктов.

В то же время советские люди убедились, что Красная Армия в состоянии громить немцев, и окончательно поверили в победный исход войны.

В нашей школе в ознаменование 60-летия победы под Москвой проведены Уроки мужества, просмотр кинофильмов, выпущена стенгазета «Битва за Москву».

Б.Б. Каррыев

Итоги недели математики и информатики

23 ноября 2001 года. 19 часов 00 минут. На первом этаже Белого дома оживленно. Что за событие? Куда спешат ученики? Появились родители. Проходим в актовЫй зал и попадаем в сказку и не простую, а математическую. «Путешествие по стране чисел». Так в школе началась неделя математики.

Азова Таня, 8 класс: «Идея поставить спектакль принадлежит учителю математики Савиной Валентине Ивановне, воплощала эту идею на сцене Касьянова Наталья Александровна. С постановкой было много проблем. Сначала каждый долго выбирал подходящую для себя роль. Кому-то хочется быть повреднее, кому-то сказочнее.



Постепенно в роль вошли все. Но проблемы оказались с вокалом – по сценарию надо было петь. Кому? Как всегда на помощь пришла Харченко Татьяна Вячеславовна. Она открыла новую звезду – «золотой голос» нашей школы. Это Толя Михалин - ученик 6 класса. На мотив романса «Не уходи, побудь со мною» он напомнил всем зрителям, как обращаться с нулем.

«Я – ноль, я – ноль.

И тем горжусь я.

Да, я злодействовать люблю.

Я все на ноль, на ноль умножу,

А то возьму и разделю!»

Насколько хороший был спектакль, судить не нам, а зрителям. Мы очень старались, дали веселый урок математики всем присутствующим, и сами незаметно для себя научились чему-то новому».

Клименко Вера 10а класс: «Две отличницы нашего класса получили роли в этом спектакле – Сокол Лена, королева математической страны, и Кирильченко Оля, которой досталась небольшая роль одной пятой, но она так в нее вошла, так расстроилась из-за того, что ноль обещал всех уничтожить, что зрители чуть не заплакали вместе с ней. Очень хорошо сыграли злодеев Аня Ананьева и Кирилл Дмитрюк из 8 класса. Все было замечательно: декорации, костюмы и, конечно же, грим, который помог передать характеры героев».

Ну а с понедельника начались жаркие трудовые будни. Конкурсы, игры, олимпиады, выпуск математических газет, составление математических кроссвордов. Во всех классах прошли олимпиады по математике и информатике.

Победителями стали Селянкина Настя (11кл.), Сокол Лена (10а кл.), Никитина Даша, Сергеева Оля (8 кл.), Батушенков Дима (6 кл.), Манилкин Дима (6 кл.), Попов Семен (5кл.).



Матвеев Геннадий Александрович лучшими по информатике признал работы Половко Николая (11кл.), Лешукова Никиты (10а кл.).

События математической недели были разнообразны. Во всех классах прошли математические игры, а то и настоящие математические сражения. В 7 классе играли две команды «Маня» и «Дима». Не удивляйтесь таким названиям, так как почти всех девочек этого класса зовут Машами. Они и победили со счетом 24:22.

«Слабое звено». Так называлась игра, которая прошла в 8 классе. Ребята отвечали на огромное количество вопросов. Их учительница В.И. Савина в этот час задала рекордное число вопросов, а чтобы выявить абсолютного победителя, пришлось дать дополнительное время. Самой удачливой оказалась Сергеева Оля, но нельзя не назвать ярких математических звезд класса: это Рогова Саша, Никитина Даша, Снежко Саша, Коллонтай Саша, Кузнецова Римма.

В среду 28 ноября состоялось математическое сражение. Главным судьей была Цымбалюк Диана. В игре участвовали две команды шестиклассников и одна пятиклассников, которые побаивались играть с более старшими, но учительница математики Лузгачева Валентина Михайловна их подбадривала: «Главное – это участие!». Было много разнообразных заданий, интересных вопросов. Например, версия наших учеников совпала с мнением великого Лобачевского о том, что термин «точка» может происходить от слова точить, они узнали, что автором первого русского учебника арифметики был Магницкий, и эту фамилию математику дал Петр Первый (притягивает к знаниям, как магнит).

Говорит Викторова Настя: «Было много трудных и легких вопросов. Пятиклассники от нас не отставали, и порой нам было обидно, что они знают намного лучше, чем мы. ... К сожалению, приз мне не достался, в следующий раз я обязательно постараюсь его получить».

Михалин Толя: «...судьи подсчитывают количество баллов. Победила команда 5 класса «Молния»...Все застыли от изумления... Игра мне очень понравилась. Мне бы хотелось, чтобы такие игры проходили чаще»

(Продолжение на 6 стр.)

От осенних каникул – к прощанию с осенью

На каникулах мы:

- провели шахматно-шашечный турнир;
- посмотрели кукольный спектакль «Праздничный пирог», который показала Н.А. Касьянова (начальная школа, детский сад);
- побывали на экскурсии в осеннем парке Wave Hill (5, 6, 7, 10а, 10б кл.);
- встретились с артистом В.Н. Персиком, который читал произведения Д.Хармса (1-6 кл.);
- дышали осенним воздухом Ойстербея, а так же показывали высокие спортивные результаты (8, 9, 11 кл.);
- весело соревновались в спортивных эстафетах (1-3 кл.);
- подвели итоги футбольных встреч (5-11 кл.);
- занимались в кружках, секциях;
- и, конечно, танцевали на школьной дискотеке.

Незабываемая встреча

В дни осенних каникул состоялась встреча ребят нашей школы с артистом В. Персиком. Неожиданным было уже начало концерта: на сцене появился мальчик с рогаткой, и мы сразу погрузились в веселый мир детства.



А дальше маэстро прекрасно читал стихи Д. Хармса, скорее даже не читал, а играл сам и вовлекал в эту игру нас, учителей. Мы и отвечали на забавные вопросы и участвовали в розыгрыше сенок. Одна из них «Таксик и бульдог» особенно запомнилась. Она о вежливом таксике, который пришел к некультурному бульдогу, чтобы попросить у него косточку. Замечательно, что, привлекая ребят к игре на сцене, В. Персик многим дал почувствовать в себе артиста.

Время пролетело незаметно. Мы уходили с радостным настроением, т.к. концерт получился очень веселым и увлекательным. Нам он очень понравился.

Попов Семен, 5 кл.

Осенние букеты

Состоялся конкурс осенних букетов и композиции из цветов, выполненных учащимися 5,6 и 7 классов. Вниманию учеников, родителей и жюри были представлены композиции из осенних

листьев, плодов, цветов, оформленные в вазах, корзинах, пластмассовых сосудах.

Учащийся 5 класса Попов Семен составил картинку из засушенных листьев папоротника, разноцветных листьев клена и платана.

Оригинальные композиции составили семиклассники. В вазе, на фоне листьев пальмы и катальпы, изящно выглядели увядающие веточки мелкопестника и кермека. В корзинке кусочки мха и травы оформлены желудями, шишками сосны и осенними листьями. Авторы работ: Павлов Андрей, Лёвочкина Маша и Смирнова Маша выбрали тему «Мы лето с грустью вспоминаем, но красоту нам дарит осень».

Поэтичные букеты представили шестиклассники Вуколова Люба и Викторова Настя. В их корзине использованы пушистые соцветия ломоноса, два вида кермека, с яркими, небесно – синими цветами, плоды дикорастущей лианы, а оттеняет все это ярко-зеленый мох и разноцветные листья. В центре небольшой синий сосуд с цветущей веточкой мелкопестника.

Со вкусом девочки оформили вторую коллекцию, где кусочки бересты и коры дерева сочетаются с обнаженными ветвями кустиков, желудями, шишками и иглами хвойника. Свои композиции шестиклассники назвали: «Уж небо осенью дышало...»

Хотелось бы пожелать на будущее авторам букетов и композиций шире использовать многообразие цветочного материала, особенно хризантем, бегоний, гвоздик, роз. Надо учесть так же, что красота осени не только в изобилии, но и в лаконичности, смысловой завершенности.

Председатель жюри В. Ю. Андреев

Очарование осени

29 ноября в нашей школе состоялся вечер прощания с осенью. На него пришли любители русской литературы, чтобы еще раз насладиться красотой родной природы, воспеть гениями нашей поэзии.

В конкурсе чтецов приняли участие ученики 5-11 классов. Соревнование проходило по группам: 5 и 6 классы боролись между собой, определяли победителя 7 и 8 классы, на звание лучшего чтеца претендовали также ученики 9-11 классов.

И вечер удался: звучали стихи лучших поэтов «золотого» и «серебряного» веков, произведения наших современников. И каждый выступающий сумел «донести» выбранное стихотворение до души слушающих, передать настроение автора и собственное отношение к исполняемому произведению.

Очень трудно пришлось жюри (Н.Д. Петрушкиной, В.А. Карпычевой, Е.С. Лярской, В.И. Андреевой, О.В. Пимановой, Н. Владагиной): многие ребята выступали просто блестяще. После долгих споров было вынесено следующее решение. Диплом I степени получили Добров Илья (6 кл.), Азова Татьяна

(8 кл.), Баранова Екатерина (11 кл.). Дипломами II степени награждены Попов Семен (5 кл.), Рогова Александра (8 кл.), Пискунов Егор (10а кл.с). А обладателями дипломов III степени стали Иванов Алексей (7 кл.) и Кирильченко Ольга (10а кл.).



Грамоты за декламационное мастерство были вручены Цымбалюк Диане (10а класс), Левочкиной Марии (7 класс); за оригинальность выбора произведения – Коллонтай Александре (8 класс); за волю к победе – Кутергиной Ренате (9 класс).

Владагина Надя, 10б

Конкурс рисунка "Прощание с осенью"

С 21 по 30 ноября в школе проводился конкурс рисунка "Прощание с осенью". На этот конкурс представили свои работы 26 учащихся 1-7 классов. Всего было выставлено 33 работы. Все они были прекрасно выполнены и поражали своей яркостью и красотой осенних красок. Было видно, что каждый участник конкурса очень старался, потому что все рисунки получились прекрасно.

По итогам конкурса победителями среди учащихся начальной школы стали:

- 1 место - ученик 2 класса Бородин Никита,
- 2 место - ученица 1 класса Коричнева Валя,
- 3 место - ученик 3 класса Касумов Вагиф.

В среднем звене победителями признаны:

- 1 место - ученик 5 класса Соболевский Георгий,
- 2 место - ученик 6 класса Добров Илья,
- 3 место - ученик 6 класса Пономарёв Сергей.

Приз зрительских симпатий завоевала графическая работа Коллонтай Михаила (7 кл.).

Поздравляем победителей и участников и желаем всем дальнейших творческих успехов!

Сокол Юля, 8 кл.

Спорт, спорт, спорт

Школьный чемпионат по футболу, в котором участвовали команды 3-11 классов, явился основным спортивным событием первой четверти. На площадке разыгрывались настоящие баталии. На этих соревнованиях было всё: слёзы радости и горечь поражения. Футбольный чемпионат никого не оставил равнодушным, особенно болельщиков,

которые в «лучших традициях» английского футбола проломали в раздевалке дыру в стене.

Победителями вышли:

- 1-я группа – мальчики – 6 класс,
- 2-я группа – мальчики – 6 класс,
- 3-я группа – юноши – 8 класс,
- девушки – 11 класс.

Особо надо отметить лучших бомбардиров. Это И. Добров, А. Снежко, В. Якунчиков, В. Кудрис, Кононенко Алина. Отличились и стражи ворот: Т. Андреева, Д. Афанасьев.

Кульминацией турнира стал спортивный праздник, прошедший 7 ноября. Здесь собрались футболисты, болельщики и учителя школы. Сначала были проведены развлекательные конкурсы, а затем состоялись два матча. Среди девочек встречались команда-чемпион 11 класса и сборная школы, а мальчиков представляли команда 10б класса и тоже сборная школы. Удача была на стороне команд мальчиков 10б и девочек сборной школы, которым вручили памятные призы. Но главным результатом праздника стал заряд бодрости и положительных эмоций.



Спортивная жизнь школы не была ограничена только всеми любимым футболом. Азартно и интересно проходила борьба на Дне здоровья в Ван Кортланд парке между двумя командами 1-3 классов. В этот день и солнышко подбадривало и весело улыбалось малышам.

А холодный ноябрьский день не смог остудить пыл борьбы ребят и девочек 8,9,11 классов в Ойстербее. В этот же день вновь скрестили шпаги в спортивном зале на Веселых стартах команды «лягушат» и «мышат» из начальной школы.



Конечно, устали, но сколько положительных эмоций и сладких призов подарили эти спортивные праздники.

Следует отметить и учителей, которые не только подготовили эти мероприятия, но и сами преподнесли нам очередной урок того, как надо бороться на спортивных аренах. Так, в осеннем турнире по настольному теннису, где принимали участие все желающие, учителя нашей школы Г.А. Матвеев, А.И. Савин, Б.Б. Каррыев, Г.А. Пиманов выступили выше всяких похвал. Они выиграли все призы соревнования.

Во второй четверти нас ожидают, может быть, не столь эмоциональные, но не менее увлекательные соревнования по гимнастике. Пожелаем ребятам и девочкам удачи и побед, а болельщикам - красивой борьбы.

*Конonenко Алина, Селянкина Настя (11 кл.),
Грибок Лена (10а).*

«И этому надо учиться»

В один прекрасный день известная отличница и просто хорошая девочка Оля Кирильченко, ученица 10а класса, пришла в школу с повязкой на руке и объяснила всем это просто и доступно: «Я разбежалась, прыгнула на стул, ну вот он и упал...»

За сим последовало гробовое молчание и медленно поднимающиеся на лоб глаза. Затем, каждый, по очереди стал в тихой истерике сползать под парту и, наконец, стены кабинета дрогнули от оглушительного хохота с примесью легкого ржания и нежного похрюкивания, сквозь который не были слышны смущенные Олины объяснения. И только тогда (это случилось не скоро), когда все успокоились и вылезли из-под парт, мы узнали, что на репетиции к какому-то выступлению у кого-то не получилось вспрыгнуть на стул, после чего любопытной Оле стукнуло в голову повторить тот же трюк и с успехом.

Ну что ж, честь и хвала Олиной амбициозности и целеустремленности!

Баций Машиа, 10а

Окончание статьи «Итоги...»

В ходе математической недели не остались без внимания и наши маленькие математики. Игру в начальной школе проводили ученицы 10 класса Грибок Лена, Удовичская Ира и Сокол Лена. «Маленькие очень шумные, и все хотели победить».

Трудно было первоклассникам, ведь они знают меньше других», - сказала Лена. Учительница первого класса Столбунова Татьяна Александровна считает, что игра прошла очень интересно. А вот как ответила на вопрос корреспондентов «Что вам понравилось в игре?» ученица первого класса

Дубровина Арина: «Мне понравилось очень, что ДРУЖБА победила, а не наша команда»
Согласитесь, достойный ответ! А если в нашей школе всегда будет побеждать Дружба, мир станет намного добрее, и от этого выиграют все. Спасибо нашим учителям и ученикам!

В.М. Лузгачева и ученики

Наш «субботниковый» фоторепортаж



«И млад...»



«Учение и труд...»



«Раз, два, взяли!»

Главные редакторы:

Ответственный секретарь:

Редакционная коллегия:

Компьютерная верстка:

Фотографии:

Каррыев Б.Б., Баций М.

Карпычева В.А.

Пиманова О.В., Каррыева Л.А., Лузгачева В.М.

Матвеев Г.А., Смирнова М., Левочкина М.

Пиманов Г.А., Матвеев Г.А.